

# JÖVŐ

Taxa postalne platte in nemecar  
conf. apr. Nr. 59852/547

1947 június 28 SZOMBAT  
III-ik évfolyam 699-ik szám

Felelős szerkesztő:  
**PALASFI JOZSEF**  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Arad, Bulev. Regina Maria 14  
Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

## Molotov Párisba érkezett és a francia külügyminiszterrel tárgyalt

### Jugoszlávia és Lengyelország is bejelentették érdekeltségüket az „Európa-segély” ügyében

PÁRIS. Molotov szovjet, Bevin brit és Bidault francia külügyminiszterek tanácskozásai ma kezdődnek meg a francia fővárosban.

A szovjet külügyminiszter, aki csütörtökön érkezett repülőgéppel Párisba, még a tegnapi nap folyamán tanácskozásokat folytatott Bidault francia külügyminiszterrel.

Bevin ma érkezik Párisba és a tegnapi nap folyamán még tanácskozott Londonban Claytonnal, az európai gazdasági bizottság Londonban időző tagjával, aki moszkvai látogatásáról érkezett az angol fővárosba.

Washingtonból jelenik, hogy Truman elnök sajtóértekezletén kijelentette, a vélemények oszlalnak az USA kormányában Marshall tábornok segélytervével kapcsolatban. Truman hangsúlyozta, hogy közte, Marshall külügyminiszter és a pénzügyi államtitkár között „a legteljesebb az egyetértés az európai segélyajánlattal kapcsolatban”.

A londoni Times azt írja: a párisi értekezlettől az várható, hogy

most megállapodás történik olyan szervezetek létesítéséről, amelyek azután kidolgozzák a részletes terveket.

Bevin javaslata egyébként azt célozza, hogy sok kisebb bizottságot létesítsenek, amelyek aztán részletes tervet dolgoznak ki Európa talpraállítására vonatkozóan az UNO-val és az Európai Gazdasági Bizottsággal együttműködve.

BELGRÁD. A jugoszláv kormány szóbeli jegyzéket intézett a szovjet, az angol és a francia kormányokhoz, amelyben bejelentí, hogy Jugoszláviát is érdekli az USA-segély. Londonban a lengyel nagykövet. bejelentette Lengyelország igényét az európai segéllyel kapcsolatban.

Bevin ezzel kapcsolatban nyilatkozott és hangsúlyozta, hogy az angol kormány tájékoztatja majd a lengyel kormányt a párisi tanácskozásokról.

**Az USA termelési válságán szeretne segíteni az „Európa-segély” terv**

MOSZKVA. A Párisban most összehívott külügyminiszteri értekezlettel foglalkozva a Pravda vezércikkében a következő megállapításokat teszi:

„A Harvard egyetemen június 5-én tartott beszédében Marshall USA külügyminiszter az európai országok ujjáépítése érdekében kifejtendő sürgős akcióról beszélt. Marshall ezt a beszédet három hónappal Truman elnök ismeretes Görög- és Törökországgal kapcsolatos üzenete után mondotta el. Számos külföldi lap ezután természetesen felveti a kérdést, hogy milyen összehangolás

áll fenn a „Marshall-terv” és a „Truman-doktrína” között. Marshall nyilatkozata túlságosan általánoságok között mozgott ahhoz, hogy biztos választ lehessen adni a két megnyilatkozás közötti összeköttetésről.

Bizonyos azonban, hogy Marshall javaslatainak megtételére döntő hatással voltak az Egyesült Államok jelenlegi gazdasági viszonyai. Általános vélemény szerint ugyanis az Egyesült Álla

mok háború utáni gazdasági felvirágozása végéhez közeledik és a gazdasági válság veszélye napról napra nő. Az Egyesült Államok vezető köréi kiutat keresnek a nehézségekből, még pedig az amerikai kivitelek tömeges növekedésével, új piacok szerzésével és gazdasági állásaiknak a régi piacokon való megerősítésével. Az Egyesült Államok kereskedelmi mérlegének rendkívüli ará-

## A haladó demokrácia szellemében és a messzemenő gondoskodás jegyében intézkedett a kormány a termésről

### Biztosítják az ország zavartalan ellátását és a vetőmag szükségletet

### Szabadon rendelkezik a termelő a megmaradó mennyiségek felett

Tegnap számunkban röviden beszámoltunk már az ellátásiügyi államtitkárság rendeletéről, amely az idei évre előírja, hogy a termelőknek a termés milyen hányadát kell beszállítaniuk hivatalos áron. Megállapítható, hogy

a termésbeszállítási rendeletet a haladó demokrácia szelleme hatja át, amely jelentős különbséget tesz a gazda vagyoni állapota szerint termelő és termelő között.

A legjelentősebb erre, hogy a beszállítási kulcs 5 és 60 százalék között mozog, vagyis

a kevés földdel és így kevesebb termeléssel rendelkező gazdának csak elenyészően csekély százalékot kell beszállítania és a kulcs a termésmennyiség arányában emelkedik egészen 60 százalékig. Sőt, az egész törpe termést teljesen mentesítik.

Az idei termésbeszállítás lényegesen kedvezőbb helyzetet teremt a falvakon, mint a múlt esztendő. Ne feledjük el, hogy tavaly két szárazságúította év kö-

vetkezményeit szenvedte az ország, hatalmas területet, egész országrészek maradtak élelem nélkül és ezekről a nyomorult jutott embermilliókról a néhány termésfölösleggel rendelkező megyének kellett gondoskodnia. Ennek következtében a beszállítást többször meg is kellett ismételn.

**A legnagyobb pontossággal hajtják végre a beszállítási előírásokat**

Idén tudvalevően a terméshelyzet jóval kedvezőbb és még a keleti országrészek tengeri termésében is előnyös változás idéztek elő a kiadós esők. A kormány azonban, okulva a múltakon, még idejében szándékozik gondoskodni egyrészt a városok dolgozóinak tömegéről, másrészt azokról a területekről, amelyeknek a termése soha nem fedezi a szükségletet, ugyanakkor a vetőmagvak szükségletéről is idejében gondoskodás történik.

A közigazgatási szervekkel egyidejűleg a mezőgazdasági kamarák szakemberei is felülvizsgálják a termést, kiválasztják a jobb minőséget, amelyért

az állam tetemes felárat fizet, hogy ilyen módon biztosítsa a nemesebb vetőmagot az elkövetkező őszi vetés céljaira.

A fenti célokat szolgálja az idei beszállítás, amelyet a kapott utasítások értelmében a legnagyobb pontossággal hajtának végre. A termelő a birtokában marad termésmennyiségeit szabad piacon és szabad áron értékesítheti.

(Folytatása a 4-ik oldalon)

## Az UNO alapokmány eredeti szellemében

Két éve annak, hogy az Egyesült Nemzetek alapokmányát ünnepélyes keretek között aláírták és a világ béke- és szabadságszerető nemzeti örömmel fogadták a hitet, amely a tartós béke reményességét is jelentette. Azóta a világtrösztök érdeklődésének diplomáciája megmozdult, hogy megújítsa ezt a reményeséget és mindent elkövet, hogy az Egyesült Nemzetek gépezete az egykori Népszövetség mintéjára hatástalan és erőtlén szónoki emelvényé váljék. Közben megmozdult a dollárdiplomácia és új gyarmaterületeket igyekszik érdekkörébe vonni.

Különös időszerűséget ad az Egyesült Nemzetek évfordulójának az a körülmény, hogy ma ül össze a négy nagy hatalom külügyminisztere Párisban az úgynevezett „Truman-segély” megtárgyalása céljából. Nem vitás, hogy ez a megbeszélés új próbaköve lesz a nemzetek együttműködési törekvéseinek. A politikai kérdések sikjéről a nézetek kicserélése áttérte lődött az égetően időszerű gazdasági problémák sikjára. A Trumani diplomácia azonban egybeköti a kettőt és a gazdasági megsegítés csak ürügy számára ahhoz, hogy politikai feltételek béklyóival akadályozza az európai országok szabadságát. A dollár érdekköréi nem válogatosak az eszközökben, ezt élénken bizonyítják a francia-, görög- és olaszországi események. Európának a hitlerista rabszolgaság alól felszabadult népei azonban nem hajlandók alávetni magukat másik imperiaizmus kénye-kedvének. Ha Amerika csak politikai, uzsorafeltételekkel hajlandó segítségükre jönni, úgy megtalálják a módját annak is, hogy saját erejükből építsék fel a népi demokrácia igazabb világát. A párisi megbeszélés azonban a gazdasági szempontokon messze túlmenően biztosítandó énlő munkánk zavartalanását hosszú időre.

# Alexandrini miniszter felelős a pénzügyi nehézségekért

— állapította meg Vinte Ioan, a Román Kommunista Párt képviselője a parlamentben

BUKAREST. A parlament egyik legutóbbi ülésén Vinte Ioan, a Román Kommunista Párt képviselője, aki Aradot képviseli a parlamentben, Alexandrini pénzügyminiszterhez kérdést intézett az ország pénzügyi helyzetével kapcsolatban.

A képviselő rámutatott arra, hogy a minisztertanács csak nemrég fogadta el az RKP újjáépítési tervét, amely megállapítja, hogy a költségvetésben előirányzott bevételeknek még a háromnegyed része se folyt be a költségvetési év első hónapjaiban.

— Ezért — állapította meg Vinte Ioan — a pénzügyminiszter a felelős és a pénzügyminiszter felelősségét súlyosítja az is, hogy nem fordította be azokat a költségvetési iránymutatásokat, amelyeket a költségvetéssel kapcsolatban a parlament megjelölt. Az állam-pénztárba annyi adó folyt be két hónap alatt, amennyinek két hét alatt kellett volna befolyjni és pedig azért, mert azokat a rétegeket, amelyek hatalmas összegeket keresnek, nem adózzák meg, mivel a pénzügyminiszter nem úgy szervezte meg minisztériumának gépezetét, hogy az alkalmasra tegye a költségvetés végrehajtására. A pénzügyminisztérium egyszerűen nem vette figyelembe a költségvetés utasításait.

A képviselő végül a következő kérdésekre kért választ: Miért nem fordította be a pénzügyminiszter a parlament által megjelölt költségvetési iránymutatásokat? Miért nem jelentette a hiányosságokat és miért nem ajánlott megfelelő rendszabályokat? Mit akar tenni a pénzügyminiszter a helyzet orvoslására? És végül milyen rendszabályokat akar életbe léptetni annak érdekében, hogy az adók befolyjanak és ne legyenek fölösleges kedvezményezetttek, akik nem fizetnek adót?

Vinte Ioan felszólalása után a parlament átkért a napirendre. Az ország közvéleménye feszült figyelemmel várja a pénzügyminiszter válaszát. Mielőtt a további fejleményeket.

Vinte Ioan felszólalása után a parlament átkért a napirendre. Az ország közvéleménye feszült figyelemmel várja a pénzügyminiszter válaszát. Mielőtt a további fejleményeket.

## Nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is...

A korrupció elleni harc egyik legfontosabb programpontja Románia demokratikus társadalmának. Ez a harc nehéz és küzdelmes, mert hiszen még nagyon sokan vannak a régi rend hívei, akik a köz- és magánéletben körömszakadtig védelmezik a bünt, erkölcstelenséget és üzérkedést. Azonban remélhetőleg nincs messze az idő, amikor ezek a paraziták eltűnnek, megsemmisülnek, az őket támogató reakcióval együtt.

A korrupció elleni harc egyik élcsapata a másfél évvel ezelőtt Aradon megalakult „Bírad”-iroda. Ez a dolgozni akaró, demokratikus elemekből álló munkaközösség azt tűzte ki célul, hogy szolgálatába áll a becsületes kereskedelemlennek, iparoknak és minden erejével küzd a korrupció ellen. Természetesen sok az ellensége a „Bírad”-irodának. A környű, erkölcstelen kereszt-re beidegződött korrupció elemeknek nem tetszik ez, hogy a „Bírad”-iroda veszélyezteti az 5 jól megalapozott „egészten-csajukat”, mert ingadozni látják azt a pozíciót, amelyet a reakció biztosított számukra.

A „Bírad”-iroda munkaközössége állandóan hangsúlyozza, hogy az irodában munkát és megérettést talál minden dolgozni akaró könyvelő, magántisztviselő, akinek személye alkalmas és biztosított arra, hogy egy demokratikus kollektívában helyet foglaljon.

Ma már több mint negyven családnak ad kenyert a „Bírad” és sokszáz aradi, valamint vidéki iparos és kereskedő ügyeit intézi. A „Bírad”-iroda munkaközössége a legnagyobb körültekintéssel vigyáz arra, ne legyen reakciós, korrupció elemek soráikba férközzenek. A múltban akadnak olyanok, akik meg akarták jertőzni a „Bírad” atmoszféráját, azonban ezeket, mint nem kívánatos elemeket, ki-dobta magából a munkaközösség. Ma már a „Bírad”-nál a legfőbbkérdés az össz-hangban folyó munka a korrupció je-tőréséért, az iparosok és kereskedők ér-dekében.

## A megyei Szaktanács érvényesítette a Berzovai Mészégető dolgozóinak jogait

A Megyei Szaktanács legutóbbi ülésén súlyos panaszok hangzottak el a Berzovai Mészégetőnél dolgozó munkásság részéről. Fetcianu Ghéorghe, a Szaktanács elnöke és Guzái Ghéorghe, a megyei szakszervezetek elnöke, tegnap kiszálltak a helyszínre, hogy kivizsgálja a panaszokat.

Megállapították, hogy Kornis Zsigmond vezérigazgató egyáltalában nem törődött a munkásság sorsával. A kollektív szerződés nem tartotta be, ezenkívül a vállalat elhárítószerve sem élelemmel, sem tüzelő-

fával, sem ruházati cikkekkel nem látta el a dolgozókat. Két hétig kenyert és lisztet nem kaptak a munkások, más elő-írt szociális cikkekkel sem is szólva. A Megyei Szaktanács küldöttének közbe-lépésére az igazgatóság „vállalta” a kollektív szerződés pontjainak maradéktalan teljesítését, vállalta, hogy a munkásság kenyér- és egyéb élelmiszerellátásáról gondoskodik.

Az eredmény csak újabb sikere a len-dületesen fejlődő aradi és megyei szak-szervezeti mozgalmaknak.

## Vád: 90.000 gyilkosság

BECC. Most kezdtek meg Karl Mithas bűnperének tárgyalását. Mithast kilencven ezer gyilkossággal vádolják. A bűntudat a lengyelországi barizslávi koncentrációs

tábor parancsnoka volt és a rábizott szerencsétlenek jó részét személyesen gyilkolta meg.

## 19 új földgázkutató nyitnak meg Erdélyben

BUKAREST. A Nemzeti Földgáz Társaság 1947. évi termelési tervében 900 millió köbméter földgáz felhasználását irányozta elő. Hogy ennek a mennyiség-

nek kitermelését biztosíthassa, a kezelésben lévő erdélyi földgázmezőkön 19 újabb földgázkutató nyitnak meg.

**SAVOY ERROL A kalóz Kalandor**  
Előadások 3, 5, 7, 9 FLYNN A kalóz filmben

**ELSEJEIG INGYEN**  
kapják a Jövőt  
**ÚJ ELŐFIZETŐINK**  
akik most rendelik meg lapunkat

**CORSO-mozgó** Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor  
Mától: Nagyszerű; mulatságos komédia!  
**VACSORA-VENDEG**  
Bette DAVIS ANN SHERIDAN



### A csárdás

Bokor Ilona és Király József vendéglátékával

Az aradi színháznak nincs primadonája és bonvivánja. Vendégekkel a kérdés megoldását nem tekintelhetjük véglegesnek, azonban mindenesetre örülünk, ha más erdélyi városok jobb erőit láthatjuk az aradi színhádon. Bokor Ilona primadonna és Király József a szalmári színtársulat tagjai — akik Szilágyi-Eisemann „Csárdás” című operettjében mutatkoztak be, — kedves és kellemes benyomást keltettek. Bokor Ilona szép megjelenésével, jó énekhangjával és játékaival megnyerte a közönség tetszését, ami sűrű és kelles tapásokban nyert igazolást. Király József különösen szép hangjával, de játékaival is elismerést szerzett. Ő is megérdemelten sok tapsot kapott. Szilágyi-Eisemann egyik legnagyobb sikerű operettjének felelevenítése Benkőnek, Sugárnak és Vangának adott alkalmat a közönség megnevelésére. Jó volt Jeney és vicésretet érdemel Osváth karnagy.

**ROYAL-mozi**  
A csillagok felé

Uj francia filmsiker 1947-es produkció!  
**ARÓ Csak egy éjszaka**

**URANIA** Előadások: 3, 5, 7, 9  
Ma BUD ABBOT, LOU COSTELLO a nevető izmok királyai  
**Bocsánat, hogy élünk**  
Könnyekig kacagató bohózat.



### Tornaverseny az ASTRA kulturtermében

Vasárnap délelőtt 10 órákor kezdődik az ASTRA kulturtermében az a nagyszabású tornaverseny, amelyen az aradi tornászokon kívül a részleges országos hírvételek is részt vesznek.

### Labdarugó műsor vasárnapra

A szövetség a következő mérkőzéseket tűzte ki vasárnapra, úgy az A mint a B ligában: A) liga: Univerzitácea—Cioceanul Kolozsváron, CFR Bukarest—Carmen a fővárosban. B) liga: CFR Arad—CAMP Aradon, Unirea Tricolor—Electrica Bukarestben. CFR Piski—Gloria Piskin. AM TE—CFR Turru Severin Aradon, Venus—CFR Caracal Bukarestben. CFR Craiova—Spárta Craiován, Augusztus 23—RMTE Lugoson.

Az aradi műsor még nem alakult ki, valószínűleg szombaton döntenek arról az érdekelt egyesületek, hogy az Aradra kisorsolt mérkőzéseket közösen rendezzék meg.

### Szakszervezeti evezős verseny Aradon

A szakszervezeti evezősök versenye vasárnap kerül sor Aradon, a Maros-átlip—Kulturpalota közötti szakaszon. A versenyt délelőtt és délután rendezik meg.

# A magyar munkás beszél!

**Együtt szenvedtünk, együtt élvezzük a felszabadulást**  
**— állapítják meg a gyárak dolgozói, akik helyeslik az MNSz. sorainak erélyes megfeszítését**

Országszerte megindult a nagyakaratú mozgalom. Az összes román demokrata pártok s így az MNSz is kiadta a jelszót: kifűstőlre a demokráciaellenes elemeket, a demokrácia köntös alá bujt reakciós bérencéket a sorainkból és főképp a vezető pozíciókból. Olyan emberek kerüljenek az élre, akiket a nép bizalmasan helyezett oda, akik valóban a nép érdekeit képviselik. Eggyüttműködés a román demokráciával s elsősorban a Román Kommunista Pártal — ez a jelszó, mert hiszen csakis az általános helyzet keretében oldhatók meg saját kérdéseink is. Erről beszél néhány magyar dolgozó s szavaik bizonyítják: a magyar tömegek megértették mi a cél s mit kell tennünk.

## Horis, Dózsa és Cloșca szelleme a gépteremben

A Teba-gyár üzemi bizottságának iródjában ülök, velem szemben idősebb arcból élénk szempár villan felém.

— Csak örömmönnék tudok kifejezést adni a Magyar Népi Szövetség határozata felett — mondja Krebszt Albert, — már régen vártuk ezt. Mi, magyarok, a fasiszta rendszerben a legjobban éreztük a szenvedést és tudjuk azt is, hogy a Szovjetunió és a Román Kommunista Párt harcoss kiállása nélkül mai joggyenlőségünk önkénybe fulladt volna. Természetes, hogy csatlakozzunk minden olyan kezdeményezéshez, mely a román demokrácia izmosodását segíti elő.

— Én a magam részéről — vág közbe Domonkos Erzsébet munkásnő, — ezt a szabadságot többre becsülöm bármiféle földi jónál. A tisztogatásra nézve pedig csak arra kérek minden magyart, hogy ne kímélje az olyan kuttyát, amelyik viszszafele ugat...

Az ITA-gyárban peregnék az orsók. Bukta Irma munkásnő a szálakat figyeli, mialatt felet kérdésemre:

— Horis, Cloșca és Dózsa lázadására kell gondolnom. E nagy halhatatlan szabadsághősök már akkor tudták, hogy csak a közös út az, mely a népek szabadságához és együttes jólétéhez vezet.

A szövődésben elnyeli a hangot a gépek lármás zakatolása, figyelmes, fürge asszonyok sürgönek-forognak a szövőszekek között. A termelő munka hősei, Petrus Jolán gépe mellett állok, a fülébe kell kiáltanom a kérdést. Azonnal felderül az arca:

— Együtt élünk, együtt dolgozunk, együtt is harcolunk a demokrácia Románia újjáépítésén. A reakciónak helye nincs a mi sorainkban. Nem ismerem „jó magyart”, csak demokrata magyart!

Szabó Erzsébet fűzőnő kezét pillanatra sem hagyják abba a munkát.

— Irja meg, hogy együtt szenvedtünk, együtt is akarjuk élvezni a szabadságunkat és joggyenlőségünket, melyet a Szovjetunió segítségével megszereztünk.

A nagy lármán után szokatlan az asztalomonhüvely csendje. Méhes József szorgalmasan dolgozik.

— Ellenségünk mindenki, aki a román-magyar barátság, a román demokrata

pártok és az MNSz szoros kapcsolatát meg akarja zavarni — mondja. — A demokráciában csak közös érdekek lehetnek s ezeket legjobban a dolgozókból kivált vezetők tudják értékelni.

A fonódásban már kisebb a zaj. Finom, fehér pihék szállnak a levegőben. Román-magyar dolgozók szorgos keze alatt készül a fonál, hogy minél több anyaggal lássák el a szövődőket.

Morovszki József fonómester az egyik gépet javítja. Igyekszik, hogy minél kevesebb időt szakítson a termelésből.

— A mult tanulsága: odavezetnek benőrket, hogy csakis a legszorosabb baróti együttműködés mellett viharjuk ki teljes joggyenlőségünket.

Mihály József ezeket mondja:

— Hálásak vagyunk a román demokráciának s az annak élén álló Román Kommunista Pártnak, mely a mi szavunknak is egyenlő szabadságot adott. Borzadva gondolok a legionárius időkre, amikor az uccára sem mertünk kimenni s csak jelekkel értesíthettük egymást, hogy még élünk. Azért dolgozunk együtt a román

## Az Országos Szaktanács leleplezi a Maniu-Bratianu-Titel Petrescu-féle reakció munkásellenes orvtámadását

**Tovább folytatja harcát a szervezett munkásság a bajkeverők ellen és az együttélő népek testvériségéért**

**BUKAREST.** Az Országos Szakszervezeti Tanács kiáltvánnyal fordult az ország dolgozóhoz, amelyben élesen állást foglal Maniu, Bratianu és ezek szolgája, Titel Petrescu aknamunkája ellen.

A kiáltvány rámutat arra, hogy míg az ország összes demokrata erőt minden erejükkel az ország gazdasági újjáépítésén és megerősödésén dolgoznak, az üzérkedők, szabotálók és a nép egyéb elősdierei, akik Maniu, Bratianu és ezek szolgája, Titel Petrescu körül csoportosulnak, antiszemitizmus, valamint szovjetizálás népszerűsítésével igyekeznek megbontani a dolgozók, a demokratikus erők országépítő, harcoss sorait.

A kiáltvány a továbbiakban leleplezi a Maniu-Bratianu-Titel Petrescu féle reakciónak azt az igyekezetét is, amely arra irányul, hogy a munkásság sorában kerítsen híveket a reakciónak azok közül, akiknek a munkásság harcához semmi közük, akik a háború alatt a front szolgálat elől menekülve, állottak be a gyárakba.

Ez történt az aradi ITA-gyárban is — állapítja meg a kiáltvány — ahol a román és a magyar fasiszta maradványai kéz a kézben haladva és kihasználva a szakszervezet vezetőinek az éberség körüli súlyos mulasztásait, megtámadták a munkásság szervezeteit és meggyilkolták két kiváló, ártatlan szakszervezeti harcost. Mindez abban a gyárban történt, ahol a munkásságnak a legjobb ellátószerve és így legjobb helyzete is volt.

A kiáltvány élesen szembeszáll a szovjetizálás és antiszemitizmus propagandával, melyet Maniu, Bratianu és Titel Petrescu kikkje szit és hamisulyozza, hogy a szervezett munkásság tovább folytatja harcát az együttélő népek testvériségéért.

A kiáltvány végül felhívja az összes üzemi bizottságokat és szakszervezeteket, rekeszék ki a munkásság harcoss sorából az odafurak odoff reakciós elemeket és éberen öröködjének a felett, hogy a termelés az ország újjáépítése érdekében zavartalanul, fegyelmetlenül haladjon és annak rendjét ellenséges elemek ne zavarhassák meg. Ezt követeli meg a munkásság és az egész ország érdeke.

## A kereskedelmi cégek iparenvedélyének felülvizsgálatáról tanácskoztak Bukarestben

**BUKAREST.** A napokban kormányrendelet volt a kereskedelmi cégek felülvizsgálása, illetve azok iparenvedélyeinek megvonásával kapcsolatosan. Az értekezleten résztvett az ipari és kereskedelemügyi minisztérium, valamint a kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének képviselője is.

A tanácskozáson megállapodtak abban, hogy míg egyrészt az ipari és kereskedelemügyi minisztérium

a helyszínen megtartandó tüzes vizsgálat során dönt majd arról, hogy indokolt és szükséges-e a felülvizsgá-

latra került kereskedelmi cég iparenvedélyének bevonása, tehát a cég végleges bezárása, másrészt a munkaügyi minisztérium képviselője a cégnél alkalmazottak helyzetét vizsgálja meg és ezzel összefüggően véleményezi majd a cég tevékenységi körének korlátozását, felfüggesztését, esetleg végleges megszüntetését.

Végleges döntés előtt meghallgatják az illetékes kereskedelmi és iparkamarák, a munkaügyi felügyelőségek, valamint a kereskedelmi és magánalkalmazottak szakszervezetének véleményét is.

## FLORA-jéggvár kéri a július havi jégelőfizetés sz. kiegyenlítését

junius 30-a déli 12 óráig, mivel másképpen a főszezonban nem tudja garantálni a pontos szállítást. Napi fél tábla jég július havi előfizetési díja egymillió lej, 1.085.000 lej helyett.

demokrata pártokkal, hogy ez az út — ha többé vissza ne jöhetne!

### Példát kell mutatni!

Az Astra vasgyár gépműhelyében nénes fémszáclaccák kunkorodnak a gépek felett. G. J. vasszertergályos határozott kintettel néz reám és eseket mondja:

— A romániai magyarság nem engedheti meg magának azt a luxust, hogy tovább tölje a megbujt reakció mesterkedését. Ki velük a sorainkból!

— Példát kell mutatni — mondja P. B. Jakatos, — a felelősen feccsöggel szemben. Mi egyenes úton járunk s ez az út csak a demokráciához vezet!

Ime, dolgozó emberek, olajos munkaruhában, verejtékes arccal állva a munkahelyükön nyilatkoznak. S ezekből a nyilatkozatokból kiscsendül az az ezer és ezer hang, amelynek csak egységes kifejezője az MNSz központi végrehajtóbizottságának kiáltványa!

RUDAS ALADÁR

## Meg emlékezés két antifasiszta harcosról

Szerda délután a Kultúrpalota nagytermében a Népvédelem (A. P.) emlékünnepélyt rendezt Filimon Sarbu és Simu Donca antifasiszta harcosok emlékére, akik életüket adták a szabadságért. Dinca kapitány beszédében ismertette Filimon Sarbu és Simu Donca küzdelmes életét és hősi halálát a boldogabb jövődért. Rámutatott arra, hogy most, amikor az antifasiszta hősök emlékének áldozunk, ne feledjük: a fasiszta maradványait még nem irtották ki véglegesen, öröködjünk fiatal demokráciánk felett és becsüljük meg. A nagyhatású beszédet műsor követte, amelynek folyamán a város legjobb zenészei tudásuk legjavát adták. Barbura Valeriu baritonista nagy sikerrel adott elő két román népdalt. Thury Ferenc, városunk közkedvelt hegedűse, ragyogó technikával gyönyörködtette a közönséget. Bakó Lászlóné mélyen szögő, szívhez szóló hangján énekelt két műdat, míg a Schubert-kvintettet kftünben adta elő a kiváló dr. Ungár, Freimann, dr. Gárdos, Menczer Magda és Dóka együttes. Thury Ferenc hegedűjátékát és Bakó Lászlóné dalait Menczer Magda, Barbura Valeriu énekszámait Retiu Anna kísérte.

„Hirdessen a Jövő"-ben

# Lapzárta

## Ma délután 4 órakor kezdődik a párisi értekezlet

Francia rádióállomások jelentik péntek délelőtt: A hármaskülügyminiszteri értekezlet ma délután 4 órakor kezdődik a francia külügyminisztérium palotájában. Tegnap este Molotov szovjet és Bidault francia külügyminiszterek előkészítő tanácskozásokat folytattak. Washingtonból jelentik, hogy Truman elnök jogadta Marshall tábornok, külügyminisztert, aklivel tárgyalt az „Európa-segély” ügy újabb fejleményeiről.

# Hirek

Előfizetés 1 óra 120.000 lej  
Szindikátusi tagoknak 100.000 lej  
Vállalatoknak 5.000.000 lej

### Ügyletes gyógszerlátrak:

Kaján, Avram Jancu tér. Daneju, Mihai, Viteazul tér. Tüdős, Mikalaka.  
— MOZIK MŰSORA: ARO: Csak egy éjszaka — CORSO: Vaesora vendég — FORUM: Kina rejtelmei ROYAL: A csillagok felé — SA-VOY: A kalóz — URANIA: Boesá nat, hogy élünk.

— ORVOSI ELŐADÁS. Az egészségügyi szakszervezet értesíti összes orvosát, hogy pénteken, 27. éj délután 6 órakor tudományos ülést tart a szervezet helyiségében, a következő programmal: 1. Dr. Than E.: Agysebészeti. 2. Dr. I. Bejan és Dr. Lubwak: Ödön: Ileo-cockalis tuberkulózis esete, tumorális forma. 3. Dr. Székely László és Dr. Téthy Pál: Dentáris eredetű agranulocitózis esete.

— ROKKANTAK, ÖZVEGYEK, ÁRVÁK FIGYELMÉBE! A Népvédelem IOVR oszállya értesíti a tagokat, hogy június 29-én délután 3 órai kezdettel közgyűlést tart a Kultúrpalotában, fontos kérdések megvitatására.

— DIÁKELŐADÁS. A Magyar Népi Szövetség rendezésében az aradi katolikus főgimnázium hetedik osztályának növendékei közgyűlést tartanak megemlékő nagyszínerű műsoros előadásukat vasárnap este 7 óráig kezdettel a Minorita Kulturházban. Meghívók átvehetők a plébánia hivatalában és az MNSz városi székházában. (Crican ucca 5)

— ELTŰNÉS. Mendelovics Gizella 6 éves szőke, kékeszajú kislány június 25-én este eltűnt Zöld katonaruhát viselt fekete gallérral. Aki tud róla, értesítse Kaesó Mártonnét, Episcopiei 34 alatt.

### M. N. Sz.

Kerületi sajtófelelősök figyelmébe! Az MNSz városi sajtóbizottsága szombat délután 4 órakor fontos sajtóértekezletet tart, kérjük az érdekeltek pontos megjelenését. Sajtófelelős.

## BORIS KARLOFF

mint Mr. WONG, mesterdetektív

## KINA REJTELMEI

című szenzációs filmben

Mától a FORUM-ban

## Rendelkezések a cséplésről és a gabonagyűjtés végrehajtásáról

(Folytatás az első oldalról)

A cséplési munkálatokat külön intézkedések szabályozzák. Ott, ahol cséplőgép van, tilos a gabona kézzel, alatti vontással, lábbal taposással való kicséplése. Tilos a gépbőröknek és cséplőgéptulajdonosoknak 1947. évre szóló cséplési engedély nélkül cséplni, vagy túllépni a megállapított cséplési zóna területét.

A beszolgáltatandó gabonamennyiség gyűjtését a szövetkezeti központ, az INCOOP közeget végzik, egyenesen a cséplés színhelyén. Ezzel a mennyiséggel egyidejűleg történik a földosztási részlet, a mezőgazdasági adó és a mi-

nisztériumtól vagy kamarától kölcsönbe adott vetőmagvak begyűjtése. Az INCOOP gyűjtőszervezetnek az INCOOP által kiállított igazolvánnyal kell rendelkezniük. A beszolgáltató gabona ellenértékének kifizetése az átvételkor, az átvétel színhelyén, készpénzben és hivatalos áron történik. Az INCOOP által benyújtott termésmennyiség az ipari és kereskedelemügyi minisztérium rendelkezésére áll és csak a minisztérium rendelkezik felette. A gyűjtött gabona elszállítása a közigazgatási szervek által történik, lehetőleg még a begyűjtés napján, saját vagy e célra fizetés ellenében lefoglalt járműveken.

## A beszolgáltatási arány

Az alábbiakban adjuk még egyszer a beszolgáltatási arány pontos, teljes táblázatát:

### BUZA ÉS ROZS:

500 kg. mennyiség átadásmentes, 650 kg-ig a termelés 5 százalékát kell átadni, 1000 kg-ig 10, 1500 kg-ig 15, 3000 kg-ig 25, 4000 kg-ig 35, 6500 kg-ig 45, 10.000 kg-ig 50, 20.000 kg-ig 55, 20.000 kg-on felül a termelés 60 százalékát kell átadni.

### ÁRPA:

300 kg-ig átadásmentes, 500 kg-ig a termelés 30 százalékát kell átadni, 1000 kg-ig 40, 3000 kg-ig 50, 3000 kg-on felül a termelés 60 százalékát kell átadni.

### ZAB:

300 kg-ig átadásmentes, 500 kg-ig a termelés 20 százalékát kell átadni, 1000 kg-ig 50, 3000 kg-ig 40, 3000 kg-on felül a termelés 50 százalékát kell átadni.

## Holnap ismét tárgyalja a város politikai bizottsága a villanygyár árdragításának ügyét

Palincás polgármester szombatra összehívta a város politikai bizottságát, amelynek napirendjén több más kérdés mellett a piac-ügy és a villanygyár emelése is szerepel. A piac-ügyben eddig fogamatossított intézkedéseket ismertetik, megbeszéljék a helyzetet és a további teendőket. A

mi a villanygyár méretekben emelése sőt illeti, már jelentettük, hogy a városvezetés elutasította ezt az árdragítást. Most ismét tárgyalják az ügyet és a polgármester felszólította a villanygyár igazgató-ságát, hogy képviseltesse magát az ülésen.

## Százhuszezer sztrájkoló bányamunkás menetele Franciaország négy legnagyobb városa felé

PARIS. Jelenleg mintegy 320.000 munkás és tisztviselő sztrájkol Franciaországban és Északafrikában. Szakszervezeti körökből nyert értesülés szerint Franciaországban és Alzsiában a sztrájkolóknak száma meghaladja a 100.000 embert, míg az északi szénbányaterületeken 150.000 bányász hagyta abba a munkát. Ugyanakkor élénk megmozdulás észlelhető a nehézipari üzemekben is. Újabb jelentés szerint az északi szénbányákban teljesen megbénult a termelés. 120.000 sztrájkoló bányász tegnap elindult Franciaország négy nagy városába, hogy tiltakozzon az életszínvonal újabb csökkenése ellen. A párisi körzetben 30.000 munkás sztrájkol a gépkocsi iparban.

## Ez történt a nagyvilágban

BUDAPEST. A magyar lapok jelentik, hogy az államvédelmi rendőrség tegnap négy egyetemi tanárt vett őrizetbe. Mind a négyen a román kormány hivatalos háborús bűnös listáján szerepelnek. Az őrizetbe vett egyetemi tanárok neve: Pál Gábor, Dombi Zoltán, Horváth Béla és Knappenbrück Kálmán dr.

NEWYORK. Az UNO alapokmány aláírásának két éves évfordulóján Gromiko az Egyesült Nemzetek rádióján beszédet mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy a nagyhatalmakat éppen olyan egy hangúság kell vezesse a béke megteremtésében, mint amilyen egyhangúság vezette a teljes győzelemhez a nagyhatalmak hadseregét. Elmondotta: az Egyesült Nemzetek szervezete minden feltétellel rendelkezik, hogy a béke hathatós fegyverévé váljék, ennek viszont legjobb kelleke az egyetértés és egyöntetűség megteremtése, a biztonság és béke érdekében.

WASHINGTON. Az északamerikai törvényhozás mindkét háza által megszavazott munkásellenes törvények, az úgynevezett „rabszolga-törvények” miatt a sztrájkok tovább terjednek. Már több mint 750.000 szénbányász szüntette be a munkát és ennek következtében a napi széntermelés 1 millió tonnával csökkent. Az acéművek sorra megállnak. A hajógyári munkások közül már több mint 40.000 szüntette be a munkát.

ATHÉN. A jugoszláv távirati iroda jelenti: A görög reakciós kormány csapatai újabb halálsértést követtek el a bolgár-jugoszláv határon, hogy ezzel kihívást provokáljanak. Június 21-én görög egységek gépfegyvertűzzel árasztották el a bolgár határmentő katonaságukat, ezek azonban nem válaszoltak a kihívásra.

## Rusu ur himulatta a fogafehérét!

Az aradi Doxa cipőgyár nem volt hajlandó leszállítani az egyes számú kisiparos ellátószervezetnek kifutalt cipőket. A GESZ megbizottja a Megyei Szaktanács gazdasági felelősével, Ardelean Teodorral kiszálltak a helyszínre, ahol az üzemi bizottság tagjaival együtt megállapították, hogy a vállalat nem az ellátási szervek részére dolgozik, hanem ezt megelőzően luxusrút készíti.

Miután a vállalat tulajdonosa nem volt jelen, Rusu Ioan cégvezető képviselte a vállalatot, még pedig olyan „anodorban”, hogy gerincelensége és szolgálatkészsége „megfelelő módon” érvényesüljön. Megfelelően arról, hogy a Szaktanács küldötte mögött az aradi szervezett munkásság áll, felszólította a bizottságot, hogy hagyja el a műhelyeket. Az udvaron azután vitafozóni kezdett, még hozzá dik-tatórikus hangon és sértő kifejezéseket használva. Ugyálszik a cégvezető úr lelkileg még az Antonescu-érában el s nem tudja elviselni, hogy a dolgozók élnék szabadságjogukkal, amikor gumpástársaik sérelmének orvoslásáról van szó. Bár-mennyire nem tetszik ez Rusu Ioan cég-vezető úrnak, mégis meg kell tanulnia és ez alkalomból majd a bíróság közli vele, hogyan kell viselkedni még a „cég-vezetőnek” is a szervezett munkásság érdekképviselőjével.

## Az Economatul Meseriasilor Patroni No. 1.

felhívja tagjait: tekintettel arra, hogy a lábbeligiénylés a hivatalos kvótára a mai nappal lejárt, a fennmaradt, kinemosztott cca 400 párra f. év július 1-ig lehet befizetni kvótán felül is. Kérjük tagjainkat az összeg befizetésére, nehogy lábbelivel nélkül maradjanak. Vezetőség.

## Apróhirdetés

- KOMBINÁLT szoba eladó. Cím kiadóban. 1091
- KÖNYVKÖTESZET. komplett. haláleset, maft hórheadó. Tiberiu Vuja ügyvéd Arad, Brătianu 2-4. Telefon 21-45. 1092
- FÉRFI KÉREK. eladó. Spiru Gheorghe ucca 13 szám. 1090
- FELHÁLÓT jókarban megvételre keresek. Cimeket Reclamaba, Eminescu ucca 4. 1089
- KERESEK egyedülálló jobb megjelenésű, megbízható, intelligens, 40 év körüli nőt, aki dietikus főzéshez és üzlethez ért. „Nagyközönség” jelígre. 1087
- ELADÓ MAGANHAZ 3 szoba, fűrdőszoba, beköltözhető. Mosoly telep, Str. Ziaristul Luca 8. 1100
- BALINT Gabriella és Austerweil Olga elvesztette személyazonosságát igazolványát. Megtaláló adja le Rusu Sirjanu ucca 24 alatt Jakobovitsnak. 1096
- HAZASSÁG céljából megismerkedne jólszerült, független úrnő 45-50 éves úriemberrel. Teljes című leveleket „Komoly” jelígre a kiadóba. 1094

## A faiparos mesterek szakszervezete

összehívja tagjait rendkívüli közgyűlésre, amely június 28-án délután 6 órakor lesz a szakszervezet helyiségében.

A tárgysorozat fontossága miatt a tagok megjelenése kötelező. Vezetőség. 4607